


## 假日国旅：逐梦廿载，两代人，在路上……

在嘉兴，大大小小的旅行社不少，但能超过十年八载的企业屈指可数，而能在禾城屹立二十载更是凤毛麟角。嘉兴市假日国际旅行社有限公司（以下简称“假日国旅”）就是这样一家企业。全国国内百强旅行社、浙江省旅游服务名牌企业、浙江省五星品质旅行社……拥有众多头衔的假日国旅，可谓是嘉兴旅游行业的“龙头老大”。二十年来，它紧跟时代的潮流，在“变与不变”中创下了一次次傲人的成绩。3月底，假日国旅喜迎乔迁，为公司今后的发展开启了崭新的篇章。  记者 沈佳

几年下来，发现很多员工之间并不熟悉，在沟通上有些问题。如今，这样的敞开式办公，有利于员工之间更好地沟通。”在敞开式的大办公室内，到处充满着现代感，“办公环境变好了，整体形象提升了，相信我们的企业也能有更好的发展。”

### 两代掌门人 的 野 搏 弈 治

很多人都知道，假日国旅是顾潇彧父亲顾明庆一手创办的。2014年，顾潇彧回国后就任公司，和父亲共同执掌公司。这位年轻的新一代“掌门人”，从进入公司那天起，注定被贴上“富二代”标签。他从不否认父亲为自己创造的优先条件，他说“每一代都是‘创一代’”，都有自己所要承担的责任。

作为年轻人，他的思想更前卫，有更多的新想法。在企业的发展过程中，他常常与父亲产生矛盾，“变与不变”成为两代“掌门人”常常争论的焦点。为了证明自己，他独立创办了电子商务部，并且与父亲达成了三年之约。幸而父亲也不是墨守成规之人，这让顾潇彧有了很多自由发挥的空间。三年时间，他创下了2200万元的营业额，给企业交出了一份满意的答卷。这三年的时间，电子商务部从无到有，不仅让顾潇彧在实践中得到了锻炼，证明了自己的实力，也为企业培养了一支精干的队伍。

### 红色旅游 迎来新机遇

“这几年，随着时代的变迁，可以看到一味地单一做旅游市场是不可行的，所以我们有旅行社、酒店、餐饮，还有活动策划公司，



这样的一条龙服务为我们企业创下了良好的口碑。”顾潇彧谈到，正是由于长期的积累，假日国旅多次承办了中外旅商大会。

今年3月29日—31日的2018嘉兴市中外旅行商合作大会暨旅游产品交易会上，重点推介了“不忘初心”红色之旅、“水乡走心”古镇之旅、“滨海随心”追溯之旅三大旅游资源产品。顾明庆作为嘉兴市旅行社协会会长代表协会与中东欧商业协会、浙江省中国旅行社的代表签订了旅游合作协议。“自从去年习总书记重走‘一大’路，来到嘉兴南湖后，到嘉兴南湖来的游客如井喷式发展，加上政府公布的对南湖一期二期的改造，让我们看到了契机，在我们看来，这样的热度至少要持续到建党一百周年，而且有可能会持续更长的时间。所以，作为一家旅行社，我们要紧紧抓住红色旅游的机遇，将嘉兴推向更大的市场。”顾潇彧说，从目前来看，今年的游客至少增加了一倍，游客增加了也势必为第三产业打了一剂兴奋剂。

### 深耕嘉兴 完善旅游产业链

基于这样的形势，假日国旅将南湖、西塘、梅花洲、海盐观潮等景区串联起来，顾

潇彧说，他们对旅游市场进行了细分，分别推出了老年团队游、亲子团队游、自驾游、自由行等线路供大众选择。同时，还提出了“平价私人定制”的概念。“私人定制过去总是与高端人士、有钱人挂钩，但是，这毕竟是少数人，我们要让普通人也享受到私人定制的服务，所以说，现在很多时候，是在从团队向碎片化需求的转型。”

有人会拿互联网线路的价格与旅行社线路价格相比较，认为旅行社处于弱势，对此，顾潇彧有自己的看法：“几年前，很多人担心互联网的崛起会让旅行社遭到巨大的冲击，但事实上，洗牌出局的都是一些小的旅行社，能够生存下来的旅行社都是经得起考验的。目前，和互联网也达成了平分秋色的现状。如今价格如此透明，我们要做的就是提供更优质的服务。”

另外，顾潇彧说，他们的触角不仅仅局限在嘉兴市本级，也不仅仅局限在嘉兴的五个县市，他们下沉到乡镇，在新丰、凤桥等乡镇都有设立门市的打算。“我们制定了五年规划，要做的就是深度挖掘嘉兴，努力做深、做大、做强，希望能成为第一家从民营企业转型升级为国际旅游集团的企业，能够在嘉兴旅游行业中坐拥半壁江山。”



## 平遥古城旅行景点和美食大合集

你有没有看过《乔家大院》或者有没有听说过《白银帝国》《末代皇帝》《百团大战》《亮剑》？这些电视剧均曾在平遥古城取景。作为“保存完好”的四大古城之一，平遥历经了沧桑更迭，斑驳的城墙依旧在风雨中屹立，成为非常受欢迎的旅行地。



### 明清第一街

在“明清第一街”上，交错纵横的四大街、八小街、七十二条蜿蜒巷，明清的旧时光贯穿了街道两旁的老字号，还有那些传统的店铺。这里是明清时期最为繁华的传统商业街。

### 推光漆器

在传统建筑的店铺里，经常会见到

“推光漆器”，它因用手掌推出光泽而闻名。以它做首饰盒、防潮防蛀、做餐具，隔热不烫手。在2006年的时候，被列入第一批国家级非物质文化遗产。

### 日升昌

西起下西门（凤仪门）的西大街上，著名的中国第一家票号“日升昌”就坐落在这条“大清金融第一街”。从清道光年间开始至今，曾经掌控19世纪全部清王朝的经济脉搏，日升昌甚至将步伐迈向了欧美、东南亚等国家。

日升昌在平遥古城诞生，生意红红火火，无数人在这里存款、兑换钱票，日升昌甚至先后在汉口、天津、济南、西安、开封、南京等地方设立票号，可以说是我们现在银行的各种支行了。

### 协同庆

“协同庆”作为一家独具特色的票号，“以区区万金，崛起于咸丰末叶”走进地下金库，飞龙盘柱，每间金库中都曾保护着协同庆的命脉。

### 平遥县衙

“平遥县衙”是全国现存规模最大的县衙，在大堂的墙壁上还挂着一些刑具。除此之外，县衙还有牢房，包括男犯、女犯和重囚犯；

### 中国镖局博物馆

在古时，很多贵重的物品都有镖师运送，这叫“走镖”，中国镖局博物馆便记录了这一切。

### 城隍庙

城隍庙和别处不同的是，平遥古城的戏台，建筑和文艺从古至今一直沿袭到现在，平遥人的浪漫显示于此。

### 双林寺

平遥古城有两大寺，双林寺和镇国寺。红色砖墙围起来的双林寺是原本中都故城所在，从中轴线的地方三进院落，每个院落里都存放着从明清开始塑造的彩塑。

汇总完了景点篇，要跟大家分享下平遥的美食，古街旁的招牌都写着“108

种小吃”，从“二丑碗秃”的干煸肥肠炒碗秃（苍蝇小馆），到冠云牛肉、泡泡油糕、亲疙瘩、莜面栲栳栳、香油茶、曹家熏肉、过油肉……

### 二丑碗秃

“二丑碗秃”是当地人带去的一个小脏馆，强烈推荐！

### 亲疙瘩

“亲疙瘩”是体验陕西面食文化的好去处，得过无数海内外大奖的亲疙瘩向来低调，有种酒香不怕巷子深的味道。创始人说，亲疙瘩的精髓在于指尖捻的力度，要灵活。这样煮出来的亲疙瘩才有韧性，有家的味道。

### 过油肉

是一道家常菜，过油肉的鲜嫩被汁芡包裹着，些许明油，微微醋的味道炒出来分外香。

### 栲栳

用莜面制作出的一种面食，它有美好的寓意，象征着和睦、牢靠。